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SÜMEG és VIDÉKE 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Sümegen, Morvát Gábor könyvkereske­
désében.

Mtinkára!
Sümegnek népoktató intézetei mize- 

rábilis viszonyok között sínylődnek. 
Mind a három. Az óvó is, az elemi 
iskola is, meg a Ramassetter-féle alap­
ból idejekorán fölállított felső leány­
népiskola is. Ezek a mizerábilis viszo­
nyok szinte évtizedek óta tartanak. 
Nagy kára ez a város közönségének, 
mert nélkülöznie kell a mai kor leg­
nagyobb áldását, azt a kulturális fej­
lődést, amely színvonalon álló iskolák­
ból árad a népre.

Iskoláink mizerábilis helyzete főként 
a város szegénységéből ered. Maga 
erejére utalva időtlen időkig sem tudja 
ez a város népoktató intézeteit meg­
felelő színvonalra emelni. Ám az idő 
haladtával a viszonyok egyre-másra 
tűrhetetlenebbek lesznek, mert a világ 
halad, a város pedig anyagi helyzeté­
től lenyügzötten várakozni kénytelen, 
inig más, hatalmasabb tényező segít­
ségére siet.

Ezt a segedelmet a zárdától remélte, 
várta a város. Ez a kútba esett. Ered­
ménye csupán annyi, hogy hét-nyolc

Egy leányról.
Volt nékem valamikor egy szőkehajú 

kis ideálom. Aranysárga, szőke fejecskéié 
vei mindig mosolygó, bűbájos arcocskájá­
val valóságos tündérhez hasonlított. Valami 
zsűridén ismerkedtem meg vele. Még afféle 
tapasztalatlan gyermekleány volt, ártatlan 
tekintettel, romlatlan lélekkel. Gyerekes 
lelkíiletével éppen ellenkezőnek tartottam 
az én komor, borús gondolatvilágomat.

S ahányszor csak az estélyen feléje 
nyújtottam karomat egy-egy udvarias sé­
tára, mindannyiszor bohókásan kacagva 
nyújtotta oda apró, hófehér kezecskéjét.

Én bizonyos ragaszkodással közeledtem 
mindig feléje. Elragadtatva csodás szépsé­
gétől, elbájolva szemének szelíd, bátorító 
tekintetétől. S ő mindezt leolvasta arcom­
ról, mert a tánc alatt is egy ártatlan gyer­
mek leikével simult hozzám, — s ón csak 
bámultam őt némán, szótlanul . . .

Boldog voltam oldala mellett.
Még nem volt leány, kit életben ennyire 

kedveltem volna már a megismerkedés 
első percétől fogva.

Bűbájos, szeretetreméltó arcocskájával, 
ártatlan leikével, ábrándos kék szemével 
elragadta egész lényemet,

S megszerettem.
De ez csak egy sebbel többet ütött az 

ón véghetetlen fájdalmú szívemen ... És 
tán egy gondránccal többet arcomon. Nem 
mintha nem bíztam volna magamban, hogy 
nem tudom rokonszenvessé, megszerethe-

Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési árak •
Egész évre 8 K, félévre 4 K, negyedévre 

2 K. — Egyes szám ára 20 fillér.

Hirdetések egyesség szerint. 

A nyílt tér sora I korona.

drága, a városnak kedvező évet el­
vesztettünk.

Most az államtól várjuk, hogy tá­
mogatásunkra siessen s iskoláinkat át­
véve, ezt a kor kívánalmainak megfe­
lelő színvonalra emelje.

az alkalmat, föl kell használnunk a 
megfelelő időpontot s a felsőbb körök 
kedvező hangulatát, hogy városunk e 
mélyreható, elsőrendű fontosságú ügyét 
végre tető alá juttathassuk.

A város előtt ott már a követendő
A közoktatásügyi kormány — úgy 

látszik — kellőképpen méltányolja hely­
zetünket s hajlandó iskoláinkat átvenni. 
Erre vall az a jóakaraté leirata, amely- 
lyel a város kérvényét visszaküldötte, 
mellékelve van egy terjedelmes, 18 
pontból álló utasítás is, amely részle 
lesen fölsorolja: micsoda kimutatások­
kal kell a kérvényt fölszerelni.

Soknak látszik ez a 18 pont, ám ha 
az arravaló közegek nekifognak, bizony 
3 — 4 nap alatt is elkészülhetnek vele.

Azért hát munkára !
A község el ülj árósága és a tanítótestü­

letek készítsék el hamarosan a statisztikai 
kimutatásokat, alaprajzokat, szóval az 
összes kellékeket s az államosító bi­
zottság egy-kettőre terjessze a képvi­
selőtestület elé, hogy ez a kellő ha­
tározatokat megalkotva, hamarosan 
felsőbb fórum jóváhagyása alá terjeszt­
hesse. Mert mert meg kell ragadnunk

tővé tHimi előtte magam, — hanem mert 
ott vibrált szüntelenül agyamban az a gon­
dolat, hogy ő gazdag ón, meg — semmi.

A mi szíveink közé is odaszorúlt a pénz 
ijesztő kérdése. És marcangolta lelkem, 
tépte, sebezte szívem kegyetlenül.

Arcom rózsái nap-nap után Iünedezt.ek, 
csak az ő jóságos, minden bánatot, fájdal­
mat okozó bűbájos arca ragyogott, mosoly, 
goit le reám.

Éreztem, hogy valamit tennem kell.
Nem sokáig vártain.
Bár titokban tartottam a legutolsó pilla­

natig véghetetlen szerelmemet, egy erős el­
határozásai kitűztem a célt. : messze, el, 
messze tőle. Szó nélkül, búcsú nélkül akar­
tam megválni tőle Ezt súgta lelkem, de 
szívem ellenkezőjére késztetett.

Megismerkedésünk negyedik hónapjában 
meglátogattam őket.

Szülei szintén olyan jólelkfi, de leányuk 
jövőjére sokat adó népek voltak. Meglehe­
tős szívesen fogadtak. Meghívtak másnap 
esti zsúrukra is.

Én elfogadtam.
Tudtam, hogy a holnapi nap csak új és 

új sebet Üt szívemen, de az én nagy sze­
leimen» és eszményképem iránti látni.vá- 
gyásom ösztönzött, hogy ott legyek. Meg 
annak az angyalavcú, gyerinokleánynak a 
kérő szava :

— Ugy-e, eljön ?
És elmentem.

példa : a reáliskola államosítása. Ezt, 
amint a tárgyalás komoly stádiumba 
jutott, gyorsan diadalra vitte a kellő 
utánajárás, a megfelelő erély és buz­
galom.

Ha ezt az erélyt, buzgalmat és ki­
tartást követik, akikre az elemi oktató 
intézetek államosításának ügye bíza­
tott, akkor alapos reményünk van rá, 
hogy iskoláink államosítása hamarosan 
megvalósul.

Evvel a város legfontosabb kultu­
rális intézményeit kivezetjük évtizedes 
mizerábilis helyzetéből s az állam ereje 
és hatalma gondoskodik majd róla, 
hogy ezek hivatásuknak megfelelő 
színvonalra emelkedve, teljes erővel 
szolgálják népünk művelésének szent- 
séges ügyét.

Munkára hát !

Az a sok komolyarcú dáma, eladó leány, 
nem tudta iri^g csak szeretetem legkisebb 
szikráját sem felébreszteni.

Mert mindnkinól szebbnek találtam az 
én angyalarcú kis tündórkémet.

Csak az ő szőke fejecskéjén pihent 
tekintetem.

Egy bizalmas együttlétkor meg is mond­
tam neki :

— Didi, én nem hiszem, hogy már észre 
nem vette volna azt a végtelen nagy sze­
reletet és ragaszkodást, melytől aranyos 
személye iránt az én nyomorúlt szívem 
megismerkedjünk első pillanatától fogva 
megfókezheti-i lenül lángol. Tudom, hogy 
ki fog gyerekes kedésemért nevetni, de nem 
tudom megállni, hogy ne közöljem magá­
val, hisz maga oly jó volt mindeddig hoz­
zám, hogy nem és nem tehettem föl ma­
gáról, hogy elfordul tőlem, megvet, ha 
szemébe mondom : tekintsen bárminek, 
embernek vagy kutyájának, ott térdelek 
— megalázkodva a sárga földig — lába 
előtt, — de ón szeretem magát végtelenül.

Nem kérem, hogy viszontszeressen, en- 
gern. Nem, ezt nem szabad tennem ; ez 
szerénytelenség volna tőlem. Csak egyet, 
csak egyet kérek ; hagy még mielőtt vég- 
kép búcsút veszek szülővárosomtól és a 
maga bűbájos arcocskájától, tekintetétől, 
ígérje meg nekem, könyörgő rabszolgájá­
nak, hogy megőrzi emlékemet, mint ahogy 
örök emlékként vésem szívembe ón a maga 
aranyos képét.
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Nvvteleii levelek.
Piszkos dolgok ezek a névtelen 

levelek. Az emberi lélek aljasságá­
nak gaz faltyúha.jlásai. Ezek a laty 
t \ óhajtások az utóbb: években erő­
sen telborjúnoztak társadalmunk ban. 
Végső ideje, bogy fölemeljük ellene 
szavunkat, foglalkozzunk velők végre 
itt is. külön cikkben.

Egyes gazok, akiknek csak gyá­
vaságuk nagyobb gazságuknál, a 
névtelenség köpenyébe burkolózva, 
névtelen leveleket küldöznek köz­
tiszteletben álló, közhivatalt viselő 
személyek címére. Ezekbe a levelekbe 
ünönmaguk aljasságát lerakva, ezt 
az aljasságot, becstelenséget akarják 
más tisztességes emberekre rárakni. 
Összeszedik saját lelkűk szemétdomb­
jának piszkait, hogy másokat vele 
bekenni iparkodjanak. Nem gondol­
ják illeg ezek a gazok, hogy a név- 
telim levelek fegyverével másokat 
meg nem sérthetnek, mert ettől a 
nemtelen fegyvertől utálattal, meg­
vetéssel fordul el mindenki, akinek 
a becsületsértésről és tisztességről 
csak elemi fogalmai is vannak.

Persze ezeknek a hitvány anoni- 
muszoknak halvány sejtelmük sincs 
a lélek nemesebb tulajdonságairól. 
Eszük, értelmük, erkölcsi világuk 
nem emelkedik a trágyadomb ma 
gasságán felül, különben meg tud­
nák gondolni, át tudnák érezni, 
hogy nemtelen fegyverükkel a lélek 
legigazibb, legértékesebb kincsén, 
az önbecsérzeten ütnek sebet; fül 
tudnák ingni, hogy a férfiúi becsü­
let fokmérője nem a inások kriti­
kája, hanem első sorban önönmagá­
nak Ítélete. Az igazi becsület azért 
nem követ el nemtelen, aljas csele­
kedetet, még titokban sem, névtele­
nül sem, mert első sorban önönmaga 
előtt, saját, lelkének belső világában 
nem akar becstelenné válni.

S nem nevetett ki. Igéző szép szemeivel 
részvéttel tekintett reám.

— Hát elmegy ? — kérdezte.
— Nem tudok itt maradni, mert fáj i At - 

nőm azt, kiről tudom, hogy részemre elér 
heteden, de akió porszemvalóságom leg­
végső pillanatáig gondolatom, szívem, 
mindenem . . .

S ő ahelyett, hogy elfordult volna tőlem, 
odanyujtotta apró kezecskéjét az enyémbe 
s bátorító arccal súgta:

— Ahogy tőlem tellik, segítek magán . . . 
hiszen . . hiszen . , ón is . . . szeretem 
magát . . , nagyon.

Ekkor felénk közeledett Didi egy barát 
nője és Didinek még annyi ideje is csak 
alig maradi, hogy ohsúgja nékem:

— Én most betegséget színlelek ; azt 
mondom lefekszem s ahelyett, hogy szo­
bámba mennék, a róz.salugashan várom önt.

Én magamra maradtam. Szívem irtózatos 
gyorsan dobogott ; csaknem szétverte 
keblemet.

Hogyisne ! Pár pere múlva csak kelten 
leszünk az én végtelenül szeretett minden- 
ségeinmei. Nem zavarva senki által, egy­
más karjaiban.

Mii. körülnéztem, Didi már nem volt a
szobában.

Rövid pár perc múlva megköszöntem a 
cső.öltöknek a szíves vendéglátást s mivel- 
hogy már elérkezett ideje a búcsúzáénak, 
minden feltűnés nélkül hagytam el a 
termet.

Mit tudnak erről a névtelen leve' 
bdv hitvány, igaz lovagjai !? Mit tud­
ják ük, hogy az az aljasság, az a 
lelki piszék, amit másokra kenni 
iparkodnak, amit másokra titulál­
nak, mind visszaszállnak kamatostul 
órájuk és csak ünönmaguk ganaj 
dombját emelik vele még magasabbra, 
amelyben nyakig ülnek s végre el-
sül vednek.

ideje, hogy kellő erővel megfe­
nyítsék ezeket az aljas lelkű fráte­
rokat, Igaz, nehéz ellenük fölvenni 
a harcot, mert a névtelenség álarca 
alá bújva olyanok, mint. láthatatlan 
ellenségek De végre is el kell csípni 
őket., mint a szemtelen legyeket, 
amelyek pillanatig tartó kellemet­
lenséget okozhatnak.

Ki kell liát az írott bizonyítékok 
alapján nyomozni az ilyen söpredék 
egyéneket s át kell őket adni meg­
érdemlőit sorsuknak, az igazságszol­
gál tat ásnak.

Ez pedig majd gondoskodik róla, 
hogy illő példát statuáljon.

Az igazságszolgáltatás Ítéletét 
azután kellő módon, nyomatékosan 
fokozza majd a közmegvetés és a 
tisztességes társadalom bojkottja, 
amellyel a névtelen sértegetöket il­
letni fogja.

Kérjük hát azokat, akiket a ma- 
gánboszú vág}’ bármi más nemtelen 
indulat ilyen címtáblánl választ, 
legyenek rajta, hogy ezeket a gyáva, 
pimasz, éji lovagokat sötét rejtek ük­
ből ki lehessen bűzni a napvilágra, 
hadd lakóijának érdemük szerint.

Azután ha egy napvilágra kerül, 
bele kell taposni végképpen abba a 
trágyadombba, amelyet önként ta­
nyául választott.

Most pedig bocsánat, hogy ezekre 
a gazlelkű, üres, hitvány fráterokra 
annyi időt, és ennyi szót is veszte­
getnünk kellett.

Lent a lépcsőháziam egy kis kerti ajtón 
kiosontani a rózsalugasba.

Olt találtam Didit.
Egy fel világ boldogságával öleltem át. 

sző nélkül
() nem ellenkezett.
Megcsókoltam
Ö viszont . . . Hisz szereltük egymást.

Végtelen szerelmünk közepette is be 
kellett látnom, liogv most még inkább bú­
csút kell vennem Diditől.

Mig ember nem lesz belőlem ós megfe­
lelő állású férfi, addig Didi nem lehet az 
enyém

Mindezt megmondtam néki.
Ő buzdított.
Fájó szívvel, tépett lélekkel nyújtotta 

feléin a Imcsúzáshoz eper-ajkait.
Én átfogtam derekát . . . Kis szöszke 

feje ott pitiont keblemen . . . s csókoltam 
hosszan . . . szerelmesen.

Aközben fájdalmasan súgtam néki :
— Tanulok, törekszem, megteszek min­

dent, hogy magamévá tettesselek. S tőled 
csak szerelmedet kérem, én mindenségem; 
s azt, hogy a te aranyos kis lelked imád­
kozzék értünk, melyet okvetlen meg kell 
hallgatnia az Úrnak, hisz két. forrón sze­
rető szív egybeolvadásáért fog az szólani,

Egy utolsó csók, egy ölelés — s búcsút 
vettem szöszkefujti angyalkámtól.

Bezárult utánam örökre a kis korti ajtó 
s amint kiléptem házuk kapuján, valami

Búd Titusz.
Ki az a Búd Titusz?
Ki hallotta a i evét ?
Bizony hallotta sok és ezrek meg ezrek 

emlegetik minden lépését. És nem lehetet­
len, hogy idők jártával ezt a Tituszt töb­
ben fogják emlegetni, mint druszáját, a 
másik Tituszt, aki mivel másként nem tu­
dott elbánni a törökkel, letaszította magá­
val együtt a várfokáról. A régi Titusz meg­
halni ludott hazájáért, mai Tituszunk pe­
dig élni tud érette.

De hát ki az a Búd Tiiusz ?
Mármarosszigeti görög pap és valami 

négy évtizede senki által sem ismert apos- 
lala a gyümölcstermelésnek. A Magyar Svájc, 
ahogy Mária Terézia Mánnarosmegyét, elne­
vezte, ma bizonnyal permanens éhségnek 
nézne elébe, ha laiikás hegyoldalai nem 
volnának gyümölcsfákkal beültetve. Tavaly 
kilenc millió korona jövedelme volt a nép­
nek gyümölcstermelésből. Ezelőtt harminc 
osztendővel nem volt 9 fillérje se.

Mindezt, pedig megcselekedte Búd Titusz.
Ne Uicsinyeljétek érdemét. Bizony mon­

dom nektek, igen sok tucat-ember van, 
akiről áradoztatok, akik Búd Titusz saruit 
megoldani sem érdemesek. Mert Búd Titusz 
megteremtője Mármarosmegyében ma már 
a legjobban jövedelmező gazdasági ágnak.

Nem nézhette, hogy népe szegény, holott 
a meggazdagodás eszközei kezében van­
nak, csak fel keli velők ismertetni. Nem 
érezhette magát otthon, valami hiányzóit 
neki, nem tudott kibékülni és tnegbaiát­
kozni azzal, hogy községében esni án egy- 
egy ha I ófél bon levő vadalmafa és vadkör­
tefa képezi a kertek fáit, sőt, legtöbb he­
lyen még ezek is hiányoznak, mikor a gyü­
mölcsfák valóságos áldás az. emberiségre 
nézve és a szegénység villámhárítói üveg­
ből mihelyt mint plébános Falusugat,agra 
került, kertjében egy hold területen faisko­
lát rendezett be, melyet két évtizeden át 
maga gondozott. Innen került ki az a. sok 
fa, melyekkel Fatusugatag és a többi kör­
nyékbeli község kertjeit és domboldalait 
beültették. Az ó lemelőben magkisérleti te­
lepet, létesített, hogy a gyümölcsfajtákat, 
tanulmányozván, az azon vidéken diszlő s 
tenyésztésre méltó gyümölcsfákat terjessze. 
Máramarosmegye e részén a gyümölcster­
mesztők állnia jutottak a legnemesebb 
gyiimölcsfajlák birtokába.

Először is saját körijében, udvarán, a 
templom ós iskola előtti téren, uccákon,

talpcsiklandós csárdásba kezdtek benn a 
teremben.

Víg párok perdültek táncra nyomában 
Még midőn befordultam a harmadik uc- 

oába, a csendes nyári szellő szárnyán is 
véltem hallani a majd szilajon, majd pedig 
elhalón hangzó dallamot.

*

Másnap elhagytam a várost. — Csendes 
magányba vonultam.

S azóta itt töltöm napjaimat, visszavo­
nultam a nagyvárosok örökös zajától, élet- 
jelt, sem adva magamról, — két év óta. 

Didiről már rég nem hallottam semmit, 
S bár megvagyok róla győződve, hogy 

sohasem érhetem el azt a polcot, melyre 
felküzdve magam, biztosra vehetem, hogy 
Didi enyém lesz, nincs bátorságom hozzá, 
hogy tudassam vele, hogy : „ne várj reám, 
nem lehetsz te soha az enyém, mert érzem, 
tudom, hogy sohasem leszek a te aranyos 
személyedhez méltó.“

Nem Írom meg néki mindezt, . . . csak 
hadd álmodjon, csak hadd fesse le szép 
képekben jövőnket, igy legalább nem fogja 
kegyetlenül érinteni kíméletlen tettem.
Meg aztán olyan jól esik nekem tudni azt, 
hogy van valaki, aki a távolban is szeret 
s vár reám . . . álomtalan éjeken lelke 
röpköd körülöttem, . . . őrködve felettem, 
az ón bűnös lelkem felett . , .

Oszeszly M. Viktor.



parokiális földökön ültetött különféle fákat, 
tudván jöl, hogy a példa vonz, hogy jóra- 
való népe majd szívesen indul utána s kö­
veti mmikájíhan, Majd maga küzé gyűjt vén 
híveit, tandgatta s mind<gyiku>k 2 3 ne-
mos fiit adva, buzdította a gyümölcs! (te­
nyésztés foglalkozására.

Az iskolás gyermekekkel bejárta a Ver. 
leket, mezőket s attól esik vadesetnetét 
talált, IwoUotta. Igazi fanatikusa volt annak 
az eszmének : faluról talura járt tanítva, 
gytimö'csfát, osztogatva s évről-évre így 
terjedt el Máramarusiiiögyóben a gyümő cs- 
termelés.

Deltát nem kelne el hazánkban löbh Búd 
Titusz is ?

A mi megyénkben nem kellene belőle? 
Óh ha lenne, kit megilletne az ő nemes 
példája.

Gyümölcsösre alkalmas területtel bőven 
rendelkezik vármegyénk is. A közlekedés, 
mely a gyümölcsértékesítést elősegíti, mind­
inkább javül. Folyamodásra a szükséges 
alanyakat teljesen ingyen, — kész, kiülte- 
tésre alkalmas oltványokat pedig igen mér­
sékelt áron — darabonkinl. tíz fillérért, ad 
a (öldmiveléstigyi minisztérium, csak eiélyvs 
kézre : Búd Tilusz-fóle emberekre volna 
szükség minden községben, akik a befásít is 
ügyét felkarolnák s kitartással keresztül is 
vinnék,

Gyümölcsfatenyésztéssel bárki fia is fog- 
lalkozhatik. A folyton szellemi munkával 
foglalkozó tisztviselő a pihenés óráiban 
üdülést talál a keltben s a Teremlő sza­
bad ege alatt a természettel való foglalko­
zás vidámitólag hat rája Minél szorgalma­
sabban teljesíti hivatását, minél többel 
foglalkozik szellemi munkával : annál na­
gyobb szüksége van szórakoztató, a szél­
ién, i előkel felfrissítő foglalkozásra, mert 
nem semmittevésre, hanem a munkában 
váltakozásra van szüksége.

Nem igazált élvezet e valamelyik szép 
gyümölcsösben a szabad időt löllení s olt. 
foglalkozni!? Semmiféle foglalkozás sem 
nyújt több élvezetet a gyümölcstenyós/.tós- 
nól. Egyike ez a legkellemesebbeknek s e 
mellett jövödelmező is. Falusugatagon az 
iskolákétIben van egy almafa, melynek évi 
jövőd,dme, ha a gyümölcs jól megterem, 
160—200 korona.

Tulltiimesztóstől ne féljünk mert ez nálunk 
még nem egy hamar következik be. Miál 
tálunk termesztett gyümölcsineimyisóg még 
csak a hazai szükséglet kielégítését sem kö­
zelíti meg és vaspályán hozzánk a külföld­
ről (Bosznia, Stájer, Alső-Ausztria, sőt Bel­
gium, Franciaországból slb) évenkint igen 
sok gyümölcs érkezik és hogy annak révén 
sok pénzünk vándorol az élelmes idegen 
országokba. A délivasut alig győzi a sok 
gyümölccsel telt kosarat, ládát és hordót 
bűzni és az üreseket visszaszállítani. Ná­
lunk a legtöbb ember, az érési idénytől 
eltekintve, c-ak karácsonykor eszik gyü­
mölcsöt ; máskor nem, mert kevés van, 
drága és nehezen fér hozzá.

Búd Titusz példája lelkesítsen. Hiszen 
oly hálás a nép, melyet önzetlenül vezet 
nek és nem esik a választásokon paroláz- 
nak vele. Az úri ember úgyis azzal járja le 
magát, hogy szivét a nobile officium köU- 
le.sségszerelete nem hatja át.

— Meghívó Sümeg nagyközség képviselő 
testületének L. tagjait a folyó bő 28-án dél 
előtt 11 órakor a városháza tanácstermében 
tartandó rendkívüli közgyűlésre tisztelettel 
meghívjuk. Sümegen, 1905. febr 25-én. Kiss 
Antal városbíró. Malomsoky János jegyző- 

Tárgy: 1) A megyei kir. tanfelügyelő* 
ségiiek 378/1905 számú átirata kapcsán az 
elemi iskolák és az óvó államosítására 
vonatkozó módozatokat nugában foglaló 
magas miniszteri leirat tárgyalása. 2) A 
városbító jelentése a múlt gyűlés alkuimé, 
val kiküldött bizottságok működéséről s a 
városi kórházról. 3) Csikós Boldizsár ille­
tőségi ügye. 4) Márkus Ignác kérvényének 
tárgyalása. 5.) Indítványok,

— Csány László szobrára. Özv. 
Pa (ír Istvánná, e jólelkű úrnő, hát 
koronát küldött, a sümegi vüröskeszt- 
egyesület pedig 20 koronát szavazott 
meg Csány László szobrára Evvel 
együtt 42 koronát kamatoztatunk a 
sümegi takarékpénztárban

-- Kinevezés A király Küllemen Károly 
drl, a sümegi állami reáliskola igazgatóját 
a VII. fiz. osztály harmadik fokozatába ne­
vezte ki. Keltemen dr. nem csupán szolgá­
lati idejével, hanem az iskola államosítása 
terén kifejteti tevékenységével, valamint 
az. iskola külső dolgainak és szellemi életé- 
n k magas fokra való emelésével is teljesen 
megérdemelte őzt. az előléptetést

— Temetés Sugár Jaké síim -gi állator­
vost febr. 19-én délután temették el, Amily 
megdöbbentő volt az élete delén letölt léili 
elhunyta, oly meghatóan nyilatkozóit nyg 
a részvét végső tisztességén. Az, villányi 
mint ember szives, előzékeny modorával, 
mint tisztviselő pontos, lelkiismeretes mun­
kájával, bű kötelességteljesítő,s-ível mindenki 
őszinte becsii lését és rokon érzését meghó­
dította. Szinte váratlan halála általános, 
mély részvétet, keltett Ez, a részvét váro­
sunk és vidékünk közönségének százait 
csoportosította az. eihúnyt koporsója körül, 
amelyet a koszorúk teljesen elborítottak. 
Közlük volt az. állatorvosi kar és a sümegi 
gazdakör, a sümegi járás jegyzői karának ko- 
szoiúja is. Koporsójánál Winkler Sándor 
dr. csahreudeki rabbi a lelkeket mélyen 
megindító szép beszédet tartott, amelyet 
könnyes szemekkel hallgatott a gyászoló 
közönség, Liebermann Izidor sümegi kántor 
pedig megható gyászénekeket énekelt. Az­
után megindult, az, óriás menet a sümegi 
izr. temetőbe, hogy elkísérje a társadalom 
közszeretetben ólt Jdkóját utolsó útjára. Ö 
már nyugodni t.*rt, de gyászoló családja 
vájjon mikor talál gyógyító balzsamot a 
mérhetetlen veszteségre? Nyugodjék béké­
ben! F/inléice közlünk sokáig élni fog.

— Köszönetnyilvaní'ás.Felejthetetlen drága 
férjem elhunytéval vegielen súlyos csapást 
mórt reánk a végzet. Szivünk e mélységes 
gyászában általánosan nyilatkozott meg a 
részvét mérhetetlen fájdalmunk enyliilésére 
Fogadják érte mindnyájan, kik részvétük­
kel a nehéz órákban mellettünk állottak, 
e helyütt, is forró bálánkat, es köszönő- 
lüiiket. Qtv Sugár Jákóné.

— Iskolaszéki gyűlés. Sümeg iskolaszéke 
f. bő 23-án Németh János plébános elnökle­
tével gyűlést tarlót! Ezen Fűzik Gyű!a és 
Pozsonyi József volt iskolaszéki tagok el­
hunyta "al fájdalmas részvétét fejezte ki a 
gyűlés. Mivel Pozsonyi J. elhunytéval a 
gondozói állás megüresedett., erre Kiss An­
tal városbirót választották meg s egyben 
megkérték Sümegi Tivadart, lmgy az álla­
mosítással fölhalmozódó sok dolog miatt 
lisztjében támogatni szíveskedjék. A vár­
megyeitek azt a rendeletét, amellyel a kép­
viselőtestületnek az, iskolák községi jelle­
gét, kimondó határozatát, jóváhagyta, tudo­
másul vették. Ugyancsak tudomásul, szol­
gált, lmgy az. óvók, az elemi és felső leány­
iskolái tanítók díjluvelét a közigazgatási 
bizottság megerősítette. Az iskolai épületek 
tartarozására Kiss Antalt mint városbirót 
is sürgősen megkérték. Több felső leány­
iskolái tanuló iskolapénzóf, elengedte a 
gyűlés. Az ipariskolai bizottság részéről az 
iskola felügyeletével Fischer Ignác drl, Kiss 
Antalt, Fekete Józsefet ós Vid Lajosi, bíz­
ták meg. Az ülés legfontosabb tárgya 
volt a vallás- és közoktatásügyi miniszter 
leirata, amelyben az iskola államosítása 
tárgyában föllerjesztett kérvényt vissza­
küldi, mellékelve az utasítást, amely sze. 
rint fölszerelni kell. A rendeletet sürgős 
intézkedés végeit kiadták az államosító 
bízoltságiiak. Ez már tegnap reggel 8-kor 
tar toll gyiilé.-ében tárgyalta a leiratot.

— Eskiidtszekl fölárgyalás I Kedden tár- 
gy,illák Détsi András pakodi lakós esetét. 
Ez az öreg vén kiszolgált börtönlakó. A

feleségét is i
békességben élni a leányával s 
tolt I hegyi pincéjét, melytől fii a 
eltiltotta tékozlása miatt. Azért követte ei, 
mert visszakivátikoz.oK a tömlőéi»-, ah * 
elég jó dolga volt Maga a védő sem k 
válttá, lmgy kliense a saját kérelmére tel. 
mentessék. Esküdlek : Tivolt János, Páuko. 
vielt György, Záhorszky Géza, ifj. Tarányi 
Ferenc, Schütz Sándor, Glázer Gyula, Ta­
kács Gyula, Velits János, Ttkk László, 
Öbersotm Mór dr. (főnök), Vargha György, 
Grüuw ild Samu dr ; pótesküdt Soliár Kál­
mán. Deasi Andrási ti évi börtönre iléiték. 
— II. Cseh József csatári ember a pölöskei 
határban levő Örömbegy dűlőben rágyúj­
totta jan. 11-én Bedő Júliára közös hajlékukat, 
inert Juli árulója lehetett volna az ö fa lo­
pásainak. Az ajtókat bereteszelte s azután 
gyújtotta még taplóval a házat. Bedő Juli 
a kis ablakon kidugta kél gyermeket, de 
maga nem fért ki a kis ablakon, bennegett. 
Cselt József minden bűnét elismerte, meg­
vallotta Védelemre eszköz nem m i • II 
Esküdlek : P.ankovicb György, Schütz Sán­
dor, Vargha György, Tttholy Zsigmond, 
Záhorszky Géza, Kaiser Vilmos (főnök), Ti­
voli János, Szakái István, Németh György, 
Soliár István, Török József. Lázár Károly, 
pótesküit: Zsuppán Gergely. Az ügyész 
előre szándékolt emberölést, vagyis gyilkos­
ságot, áIlit, melynek halál a büntetése, a 
védő pedig csak emberölést, sőt esetleges 
emberölést (dolus eventralis), mert főképeu 
csak az épületet akarta elpusztítani. Ebben 
a nehéz bűnesetben vádló és védő jól ki. 
dolgozott tartalmas beszédet tartottak. Elnök 
Sz.taniszlavszky szép magyarázó beszédet 
mondott az esküdtek előtt, akik a gyilkos­
ságban mondták ki bűnösnek s a menekült 
gyermekekre nézve is bűnösnek mondták 
ki a gyilkosság kísérletében. A törvény­
szék a védőnek némely pániját is lekin- 
letbe véve, Cseh Józsefet életfogytiglani 
Cgyházra Ítélte, melyben az elitéit is meg­
nyugodott s at Ítélet jogerős.

— Az iskolák államosítása A képviselő­
testület által az államosítás ügyében kikül­
dött bizottság tegnapp reggel 8-kor gyűlést 
taitolt. Ezen a bizottság elnökévé Lükönith 
Gábor drl, jegyzőjévé Bánfi Alajost válasz­
tották meg. Azután az államosítás módoza­
taira vonatkozó miniszteri rendeletet tár* 
gyalták s ennek eredményét a február 
28-án tartandó képviselőtestületi gyűlés elé 
terjesztik.

— Helyreigazítás. Mull számunkban a 
honi bál feliiílizet.öinek névsorát tévesen 
közöltük, -un imyiben Böhm Pál nem 1 K 
G0 f, hanem G K 60 fillért, Csigó László, 
Sólyomi Tivadar és Sümegi Tivadar pedig 
nem 4 K-l, h item 5 K-t fizettek felül. En­
nek kapcsán megemlítjük, hogy Eitner Zsig- 
motid orsz. gyűlési képviselő utólag 10 koro­
nái adott a honi bál jövödelmébez, amelyet 
az elnökség köszönettel fogadott.

— Köszönet. A tűzoltói legénységi bálon 
felülfizetlek : — Sümegi Tivadar 5 K, Moj- 
zer Jj3z>ef 4 K, Kiisztinkovich József 3 K, 
Zscliii-sclie J izsef. Almási Ignác, Hettyey 
Károly, II Ily y Endre 2—2 K, Kiss Antal, 
T un 1 -y [sl.vá,. 1 K 2U f, -1 K 20 f, Ská- 
Iák Mihály, K áléi József, Nagy István, Si­
mon Lajos, Ilorvát Gábor, Láng Sándor, 
Helyes Géza, Bökő Gyula, Gróf Lajos l—l 
K, Varga István, Fejes Lajos, Krajcár Imre 
80—80 f. Bógor Károly 40 f, Molnár Kristóf, 
Csiszár Elek, Csiszár István, Jug Mátyás, 
Bánáti János 20—20 f, összesen : 35 K, 20 
f A mulatság bevétele volt 216 K, kiadás 
51 K, maradt tiszta jövedelem 165 K A 
felültizelőknok szives köszönetét mond az 
egyesület parancsnoksága.

— A József főherceg Szanatóriumi sors­
játék sorsolását február 25-en megtartották. 
Az egyesít et a hivatalos iiyereményjegyzé- 
két a Budapesti Hírlap, a Pesti Hírlap és 
a Budapest február 28-iki számában léleli 
közzé. Ezenfelül az egyesület mindazoknak, 
akik levelezőlapon kérik, — ingyen küld 
28-tól kezdődiíleg ti y ere mén yjegyzeket.

— Államsegély. A vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter a Csáktornyái iparosisko'n. 
részére az 1904—905. isk. évre 1500 Ív
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segélyt iilott az országos tanonciskolái 
alapból

— A Csáktornyái kereskedő mi kaszinó ‘
hó 18 Au féuy«s*n síiiorílll • •sl«dy«l itmi'*- 
pvlld meg fennállásának 20 éves jubileumát. 
Esi« 8 ds föl ói Ara inAr egészen megleltek 
a kaszinó termei a tagoitkal és azok lm/., 
zátai tOZÓival. Az Ünnep ily díszóeszéddtil 
kezdődőt.!, iii«ly«t W'iHAs li*zső ügyvéd, a 
kaszinó háznagya mondott Bdszédóbcii vA. 
zolla a kaszinó történetét s felemlítette 
azokat az okokat, nidlyek az egyesület 
lóirehozóit 29 óv előtt a kaszinó megala- 
kit As A ra kósztbttók. A cél egy minden 
társadalmi harciól ment kedélyes baráti 
otthon megalapítása volt. Hogy e célt a 
kaszinó megalakulása óta hűségesen szol­
gálta is, mi sem bizonyítja jobban, mint 
azon örvendetes tény, hogy ma, 20 év 
után is él és virágzik s folytonosan fejlő­
dik. Végül a szónok buzdította a lagokat, 
hogy továbbra is törekedjenek fenntartani 
és növelni az egyesület életerejét, A sike­
rült beszéd befejezése után lelkesen meg­
éljenezlek a szónokot. Ezután Scliwarcz 
L qos dr. ügy ved humoros ta'olvasást tar- 
tolt, melyet a közönség élénk tapssal ju­
talmazott. A fölolvasás Után 108 teiítókü 
díáz.iak.oma volt, melyen az első fölkösz,ön­
tőt. Wollák Rezső mondotta a királyra, mi­
után az egész közönség állva a Himnuszt 
nnekelte el Beszéltek még : Benedikt Ede, 
Hídvégi Miksa dr, Kovács Lipót. dr., Neu 
maim Róbert slb. A vacsora 11 órakor ért 
véget s ekkor a fiatalság táncra kerekedett, 
mely tartott világos reggelig. Ha ezek mel- 
leti. még illegem írjük, hogy a kaszinó tia- 
talsAga gyönyörű virágcsokrokkal leple 
meg a táncosnőket, mindent elmondtunk 
a szépen sikerült, jubiláns estélyről,

— A magántisztviselők éve. A Magán liszt- 
viselők Országos Szövetségének nagykani­
zsai bizottsága szerdán este tartja első évi 
rendes közgyűlését, Ez a közgyűlés határkő 
lesz a nagykanizsai magántisztviselők társa­
dalmi eleiében. A magántisztviselők a meg­
alakulás napjától egész a mai napig erős. 
egységes akciót, fejlettek ki érdekeikért. 
Küzdöttek, lelkesítették egymást. A tevé­
keny munkának meg is’van az eredménye,. 
A nagykanizsai magántiszi viselők erősen 
szervezettek és egy táborban vannak. Kar- 
társi szeretettel segítik egymást küzdelmük­
ben, Komoly társadalmi osztályt hoztak 
léire városukban. Akcióra kész erő van 
bennük Ez az erő, mielőtt a Szövetség 
eszméi el nem voltak terjedve, szét volt 
forgácsolva. Most azonban tömör, szilárd. 
Bizton haladnak a cél felé. Megszűnik most 
már a gyanúsítás, amellyel fogadták őket. 
Munkájuk dicséretes célját és irányát el 
kell ismernie mindenkinek. A magántisztvi­
selők derekasan működtek !

— A Csáktornyái Takarékpénztár r. t. fo­
lyó bő 18-án tartotta XXXlll. rendes köz­
gyűlését Pálya Mihály igazgató elnöklete 
alatt. Jelen volt 33 részvényes 412 szava­
zatiul képviselve. A közgyűlés a jelentést 
tudomásul vette és az igazgatóságnak, 
valamint a felügyelő bizottságnak a fel- 
menlvényt megadta. Az igazgatóság a n-ya- 
teséget felosztó javaslatát, mely szerint 
330UÜ K osztalékra 15Uli drb. részvény 
után á K, 8J0 K jótékony és közhasznú 
Célokra, 24(10 K jutalmakra, 1700 K a 
tartalékalapra, 582 04 K a jövő évi nyere­
mény átvitelre furdilliissék, a közgyűlés 
változatlanul elfogadja. Igazgatósági ta­
gokká megválasztanak : B-ncsák Ferenc, 
Grauer Miksa, Hoclisinger Sándor, Mayer 
Annin dr., Scliwarcz Albert, Wollák Rezső. 
FelŰgyeiöbiz,ott.sági tagokká: Alsz.egby Ala­
jos, Hirschmann Adolf, Dénes Béla mint 
rendes, Mayer Károly, Yuibancsics Ferenc 
mint póttagok.

" Ménlovak. Paliéból a két inétiló meg­
érkezett Sümegre. Á'lomásuk szokott he­
lyükön, Si< illák Mibaiynál van.

A csaktornyavidéki takarékpénztár r. t. 
f. hó 18-án tartotta meg Cz.vetkovics Antal 
igazgató elnöklete alatt !) ik rendes kö'- 
gyfites«I, amelyen 22 részvényes 300 rés - 
vény képviselőiében szavazattal jelent meg. 
Az igazgatóság és a felügyelőbizottság je-

leütését a közgyűlés egyhangúlag tudoraik 
sül vetie Az igazgatóság jelentésének ama 
leszel, amentum az elhalt Probszt Ferenc 
fdiügyélőbizoltsági tag érdemei méltattál- 
nati, a jelűn!--vők őszinte részvétük jeléül 
állva balig'dák ni g s egyhangúlag magú, 
kévá tettek ama javaslatot, hogy Probszt 
Ferenc kegyeletes emléke jegyzőkönyvileg 
is megörökiltessék. Az előterjesztett mérle, 
get a közgyűlés helyesen felvettnek jelen, 
telte ki s elfogadta a kitüntetett 311Ö2 K 
Oá f tiszta nyereménynek felosztási javas­
latát, mely szerint : a) részvényeseknek 
5"/0-os osztalék fejében (rószvónyeiikint 
1U K) 15 K fizettessék, b) a tartaléknak 
10UUU K-ra való kiegészítésére 6Ü0U K fór. 
díltassék. c) a. tisztviselőknek és szolgának 
jutalmul 1U9U K folyésíttassók, d) közhasznú 
és jótékony célokra 450 K adassák, e) át- 
menő kamat címén egyenlegül 8192 K 5.6 f 
hasíttassék ki az 1905. év javára, f) a meg­
maradó 419 K 97 f, pedig vitessék át az 
19U5. óv nyereményének javára. Megvá­
lasztatlak : igazgatóul ismét Czvetkovics 
Antal ; aligazgatóul, ismét Tóth István ; 
igazgatósági tagoltul újra: Deutsch Salamon 
és Woff Béla ; felügye,löbizottsági tagoltul 
(a meghalt Probszt Ferenc és a lemondott 
Éaitál Lajos dr, helyébe) Besnyák Lajos és 
TUorday János, póttagul pedig (Thoiday 
helyébe) Zrínyi Károly részvényesek.

— Megszűnt takonykor Csáktornya nagy­
község területén a takonykör megszűnvén, 
a négyveiinapi Lalárzárlat f, hó 19-én íel- 
oidaioll, imnélfugva az egész Csáktornyái 
járás területéről ismét szállíthatók küllőidre 
az egypatás állatuk.

— Badacsonyból írják : Jó szüretünk 
ugyan volt, de borvevőt csak titkán látunk, 
különösen nagyobb mennyiségben vásárló­
kat Egyes fogadósok 30 60—100 hekto­
liter vásárlásai nem elégítik ki a várako­
zást, midőn száz meg száz ezer hektoliter 
mennyiségben bever a bor a pincékben 
Keszthelytől fel Badacsony, Tomaj, Fülöp, 
Zánka, Dörgicse, Füred és több alsó köz­
ségben. Még ó-borok is nagy kvantumban-. 
És minő ó borok ! Badacsony bari is nagy 
készletek feluisznek az Eszterházy, püspöki, 
Ra masse tier, Bogyay, Kisfaludy slb. pincék­
ben. A múlt évi borok már itt ott kétszer 
is fejtve, tiszták, erősek, zamatosak. A jó 
ó-bor 32—40 — 50 krajcár literje ; csemege 
borok 8U—90 kr. 1 fit. is, hordó számra; 
új borok 24-26—30-35 kr. is minőség 
szerint. A henukocsikat, a stájerszéli kocs- 
márosok és kereskedőket már nem is lát­
juk, csalt néha elvetve. Jobb árakat rémé, 
lünk, ha a behozott sok o’asz bor elfő, 
gyott, ami fél év múlva meglesz. (Bizony 
Sümegen is, Csabrendekeu is van még el- 
adó bor ejég.)

— Megdöbbentő szerencsétlenség. Minő,
rics Józsefei, özv. Weiszné keszthelyi lakos 
bérkocsisát egy vidéki utas megfogadta, 
hogy ől Z i,l a várra vigye az olt. lakó rolco, 
uai látogatására. Az ulas útközben minden 
kocsmába behajtatott,.Ügy, hogy mire Zala- 
várlioz közeledtek, megittasodtak. A kocsi 
egy fahid szélére járt, amelyről az árokba 
dőlt. A kocsis a bakról úgy esett le, hogy 
a nyaka a lámpavas alá került, amely el 
is törölt a nagy vágódásban, Az ütés oly 
erősen érte szegény Minuiics nyakát, hogy 
szörnyet balt. Az utas a lábát törte el. A 
szerencsétlenséget, mely délután 5 órakor 
történt, látta egy arra haladó, aki azonnal 
jeletést tett a csendőrségpél, amely azon­
nal intézkedett. Minenics 8 éve szolgálta 
gazdáját becsületes hűséggel.

— Lopások. Novak János drávaszentiváni 
lakos Czekovics Olga ugyanottani lakostól 
annak zárt gólója feltörése után 8 mérő 
csöves tengerit lopott el. — Ivánosips Jó­
zsef elsőbegy kei ületi lakostól eddig isme­
retlen ti-ltes 5 mérő különböző minőségi! 
gabonát lopoti el.

— Szőlőművelés Már többször volt alkal­
munk megemlékezni a Nagyősz'ón létesített 
„Millenium“ telep szőlőollványszaporitó-te- 
lepiől, a migy-iszeiitmiklósi kinézi es pakáci 
fiókokkal. Királyi kő.", igy/.ői okiratokk il ki­
mutattuk annak terjedelmét., üzemképessé- 
gét nagyságát forgalmát és megbiaUi a lóságát.

Igazi forgatnia, üzen. minta teleptől csak 
annak lesz, ki személyesen age re?, meggyő. 
•/ödest ezen szőlőiskola iiágyszorfiiiégéről. 
Az 1896-ik évben még/csak 200 négyszögöl 
nagyságú kísérleti telepből — amint arról 
mi is személyesen meggyőződtünk - Bu. 
ding Károly leluptulajdonos oly, mintatelepet 
létesített, amelyhez hasonló kiterjedésű és 
berendezésű szőlőiskola széles az.országban 
— sőt még. az ország határán túl is — 
nem létezik. Ott találjuk a fajtiszta óriási 
anyaláblákat, az ojtványiskolákat, dugvány- 
észöldojt vány iskolákat, a,gyönyörű, szebbnél-
szebb leimőszőlőkkel. Rend, pontosság és 
csin mindé üben. O.tl a szociális kérdés is 
gyönyörű megoldást nyer. Ezer és ezer mun­
káskéz kap állandó foglalkozást, ami más­
ként nem is lehet, ha elgondoljuk, hogy 
évente 16—20 millió számra termesztetnek 
amerikai vadvesszök, gyökeresek, zöldojt- 
vány.ok, dugványok és gyökeres szőlöojt- 
ványok. Amerikai rendszer szerint nagysze- 
tű vízemelőkkel, szólmotoiokka) és .vízmű­
vekkel az összes iskolák keresztül.kasul 
árló/.i kutak módjára földalatti vízvezetékkel 
vannak ellátva és így, a szárazság —amiben 
tavaly nekünk is nagy részünk volt — eme 
iskolákban, hatalmát nem- éreztetheti. Ezen 
gyakorlati és gyönyörű berendezés óriási 
összegeket emészthetett fel, die van is 
reményünk hozzá, hogy a szőlőszet, iránt 
érdeklődők csakis, olt fogják szükségletüket 
beszerezni, ami mindenesetre oly kerttulaj­
donosok saját érdeke is, kik szép, egészsé­
ges, fajtiszta és tartós szőlőszeti termények 
és s/.ölőojtványok birtokába akarnak jutni. 
Amint a Buding Károly telepiulajdons.állal 
szerkesztett képes nagy, árjegyzékből — 
amely árjegyzék egy szőlőszeli mű számba 
vehető — mi is meggyőződést szereztünk, 
az árak is olyan alacsonyak, hogy azok 
olcsóság tekintetében minden más. hasonló 
vállalati! teleppel a versenyt felvehetik.

— Nyomdasztanoncnak felvételik egy jó 
családból való fiú, ki legalább két középis­
kolai vagy hat elemi osztályt sikerrel 
végzett.

Felelős szerkesztő : Éles Károly. 

Laptulajdonos és kiadó : Morvát Gábor.

9. sz. 1905.

Hirdetmény.
Alulírott., mint sümegi állami anya- 

könyvvezető, ezennel közhírré teszem, 
hogy az állami anyakönyvi hivatalos 
órák a következők :

Vasár és ünnepnapokon: délelőtt 
8 10 óráig

Hétköznapokon: délelőtt 8-9 óráig, 
délután 2-3 óráig.

A midőn erről a közönséget értesítem, 
— egy idejiileg tudomására hozom, hogy 
ezen időn kivül anyakönyvi leendők 
végezve nem lesznek.

Sümegen, 1905. évi február 21-én.
Malomsoky János

áll. aiiyakönyyvezető.

Lakások, gazdasági épületek
fedésére szolgáló vizáthatlan

és a legolcsóbban elárusít

Würzburger Jakab, Sümeg.
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A Sümeg vidéki gazda kör 
X sümegi amerikai szölötele- X
# Äpen 58 000 darab első minő- ^ 

ségü amerikai portába vesz- ^ 
sző eladó. Ezre tagoknak X 
14, nem tagoknak 16 ko­
rona.

i vesszőt megrendelni a 
^ lefoglalózni Sümegi Tivadar 

urodalmi intézőnél lehet.
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A világhírű

DELAWARE
adja a legjobb bort !

Oltani, permetezni nem kell !
A fillokszerának ellenáll !
Leírását ingyen küldöm meg bárkinek ! 
Nagymennyiségű Delaware-vessző s
szölöoltványeladas !!

Ciia:

Szigyártó Nagy Mihály,
Felső-Segescl.

Lngasyesszők 20 0. 2 óriással csat 10 K-

és állat- 
tenyész­

tőkiiv

figyelmébe ajánlom 
az állatok emész­
tését elősegítő #

tápport,
mely eredeti cso­
magokban kapható

Márkus Salamon Fia 
cégnél, Sümegen.

Mindennemű nyomtatványokat
a legolcsóbb árban és ízléses kivitelben készít Horvá t 

Gábor könyvnyomdája Sümegen.

Sok ezer ember egészségé
fogja megvédeni a legújabb, szabadalmazott

„Japán" kloset-ttlés.
Minden árnyékenékre alkalmazható.

Vízöblítés nélkül! 
Teljesen szagtalan!
A legnagyobb tisztaság! 
Kein fagyhat be!
Kein dugulhat bel 
Léghuzatincntcs!

aetegápoláel cikkek. Szobakloeettek. 
Betegtől* koceik,

Htfpes tri.grKk klTAuatra Ingyen, -gg

Guttmanu L. kloset qvár
BUDAPEST, IV, Viroshás-utoa 2. szám.

> Kossuth L»|obuIvb Mark All.)

00000-0000000

oo! aooo Képes és tájképeno levelezőlapok a leg­j finomabb kivitelo ben, dús választék­0 ban kaphatók Hói­
a vá t Gábornál. Sü­o megen.oo**
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■Hirdetmény.
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A kereskedelemügyi ni. kir. miniszter a siimeg — devecsevi törvény­
hatósági közüt káptalanfai átkelési szakaszán levő 2. sz. bel onát eresz 
nél a csapadékvíz lefolyására szükséges és a gróf Eszterliázy Ferenc 
tulajdonát képező a káptalanfai 59. számú tljkvben *6. hisz. - to­
vábbá Reisz András és neje tulajdonát képező, a káptalanfai 60. számú 
tljkvben 87. hisz. ingatlanokból összesen 61 [j öl területre a kisa- 
jálí'ási eljárást elrendelte.

Zala vármegye közigazgatási bizottsága ennélfogva az előbb idézett 
törvénycikk 38. és következő szakaszaiban előírt bizottsági eljárás 
teljesítésére Gyomoréi Vince de. bizottsági tag elnöklete alatt Barcza 
László és Bogy a y János bizottsági tagokat és Kauffman» Mátyás 
vármegyei aljegyzőt, valamint Tliassy Kristóf m t. főügyészt és Lá­
nyi Kálmán kir. főmérnököt küldötte ki és a tárgyalást 1905. évi 
március hó 20 ik napjának d. e. 10 órájára Káptalanfa községházában 
tűzi ki.

Erről az érdekeltek azzal értesíttelnek, hogy kisajátítási tervet és 
összeírást a tárgyalás határnapjáig Káptalanfa községházánál megte­
kinthetik ; figyelmeztetnek egyúttal a törvény 86. §-ának intézkedé­
seire, valamint arra : hogy a 34. értelmében a bizottság a kisajátí­
tási terv megállapítása felett, akkor is érdemileg határoz, ha a tár­
gyaláson az érdekeltek ktiziiJ senki sem jelenik meg.

Kelt Zala vármegye közigazgatási bizottságának Zalaegerszegen, 1905. 
évi február 14 én tartott rendes havi ülésében.

Cst rtán Károly
Zala vármegye alispánja 

mint a közigazgatási bizottság 
h. elnöke.

»66-»66-»§+—
»66-

»66-
»66-
»6*-
S*6-
f>66-
»66-
»66-
»66-»SI­
RS!—
»66-
»56-
»66-

üt
»66-
»66-
»66-
»61-
»>66-

»66-
»66-
»*6-
»66-
»66-
»66-
»66-

»66-
»66-
»66-
»66-
»66-
»66-
»66-
»66-
»66-
»66-
»61—»61-
»66-

Í6-

8árCÍpŐ (gatesehai) Hölgyeknek . . . HO frt.
Duplaerős, uraknak . 1*65 frt.
Slipper, (nyeives)hölgynek 140 frt. 
Slipper, „ uraknak 1*70 írt.

■^sT’-VLrsTo-Lo.rg'er TS\iraegsii„
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— Kiadó üzlethelyiség Egy üzlethelyiség, 
esetleg rí*ktArrüI a főiére,, mely » '»J1
kornak megfelelő«,, ú|onan les/, átalakítva, JSYÄadö Bővebb«, a Me.ul.jdo. 
Mosnál. Márkus Salamon Fia cégnél, Sü- 
megtiii.

Mi I Ionium telep“ Nagyősx

1

Szép tartós szőlője
csak annak lesz, aki ingyen kéri Ma­
gyarország legnagyobb szőlő,iskolájába k 
árjegyzékét, mely szőlőiskola állami se­
géllyel, állami felügyelet mellett létesült.

;1U »■ ÉL®

fogorvos tartózkodik Süme­

gen a KORONA szállóban 

március hó 1-ig.

■Hirdetéseket
Jutányos árakon felvesz

a kiadóhivatal.

Jónak, a jobb 
az ellensége.

Tényteg a legjobb ni eddig használatban levő 
roppan, sióda, por, stb. anyagoknál vászon és pamut 
tohanemöek mosására, a Schicht által újonnan feltalált

mosókivonat,

..Asszonydicséret“
véuj gyei,

• ruha beásztalására.

Előnyök: | j
I, Az eddig szükséges voll mosási időt a felire 

csökkenti.
1. Fáradságot a negyedére.
8. A szóda használatát teljesen fölöslegessé teszi.
4. Minthogy tisztábbá, tehát fehérebbé is varázsolja 

a ruhát.
8. Úgy a kezeknek, mint a ruhának telljcsen ártal­

matlan, amiért as alant jegjzett ezég kezességet 
vállal.

*. Rendkívül kiadósága folytán olcsóbb, minden más 
mosászetnél.

MllkfUözbeletlennt válik minden háziasszony él 
mosénSnél egy egyszeri kísérlet után.

------  Mindenütt kapható. ——

Schicht-szappan
„szarvas“ rogy „kulcs“

A bOiiyrilái rdzlii! I
Minden t. hölgy saját, maga, minden divat szerint, 

fáradság nélkül készítheti

ruháját a Guschelbauer Antal-féle

szabályozható női derék-szabászati készülék
segélyével anélkül, hogy a szabászat! rajzot megtanulta volna.

E készülék minden testalkat részére szabályozható.
V Akadémiaitag vizsgázott. Számos elísmerö-irat ^

^ utánvét mellett! Egy készülék ára 3 korona Utánvét mellett! -g

Minden kullnrállamban törvényesen védve és Szabadalmazva.
GUSCHELBAUEB ANTAL, SOPRON.

S Képviselők minden helységben kerestetnek. Magyarázatot ingyen küldök. X
$

n % nr nrí^l
'h ""«“toJ

joggyel
MgJsbbdegkladésabbs ennélfogva legolcsóbb sn&gm. 

Minden káros alkatrészektől mentes.
Mindenütt kapható!

Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy minden deirah 
»toppan a ^Schichf névvel és a fenti védjegyek egyikével 

tegyen ellátva.
I 1

Schicht György, Aussig
1 legnagyobb gyár a maga Vemében, et eirogeT

edények, servi­
cék, üvegáruk
minden kivitelben a 

legolcsóbban

Wiiizteget
Sümegen kaphatók.

ŐidOa

Nyomatott Horvát Gábor könyvnyomdájába«, Sümegen.


